

今年厦门小升初方案公布

厦外瑞景分校等岛内四所学校共扩招12个班

晨报记者 许蔚菡

昨日,厦门市教育局公布《厦门市2023年小学毕业和初中招生工作意见》,即小升初方案。该方案只公布全市小升初工作意见和思明、湖里两区的小升初派位表,其他区方案由各区教育局公布。

岛内招生片区有微调

会展南小学今年首次有毕业生,其与前埔南小学、前埔北小学派位片区一致,可选报双十思明分校;湖里教师进修学校二附小本市户籍毕业生与湖里实验小学教育集团附小校区毕业生派位片区一致。

岛内部分初中扩招。厦门外国语学校瑞景分校、梧桐实验学校、南山实验学校各扩增两个班招生;禾山中学扩增6个班招生。

此外,新增华侨中学、金鸡亭中学、厦外瑞景分校、逸夫中

学、禾山中学、尚文实验学校、同安一中滨海校区等7所学校面向本区片外招收补充生源。厦外集美校区面向岛外四区的多语种招生扩招,从去年90人增加到今年180人,推荐人数也增加了。

这几所学校不能兼报

还有几所学校的招生方案,市教育局要求应在5月8日前公布在各校网站上。学生只能选报其中一所学校,不得兼报。

厦门外国语学校思明校区面向思明两区招收多语种学生90人,从思明两区报名学生中随机抽取900人;集美校区面向集美同翔四区招收多语种学生180人,从集美同翔四区的报名学生中各随机抽取1800人。被抽取学生参加学校组织的语言类素质能力测试,按成绩由高到低录取。

厦门二中鼓浪屿校区和厦门外国语学校合作的英语实验班面向思明两区招收本市户籍

小学毕业生180人,由学校组织语言类素质能力测试,按成绩由高到低录取。

集美中学面向全市招收家庭经济困难的小学毕业生200人;厦门大学附属科技中学思明校区面向集美同翔四区共招收小学毕业生50人;厦门实验中学面向思明两区招收进城务工人员随迁子女小学毕业生共150人;华侨中学、金鸡亭中学、厦外瑞景分校面向思明区各补充生源100人;逸夫中学面向思明区民办小学毕业生补充生源50人;禾山中学、尚文实验学校面向湖里区民办小学毕业生各补充生源50人;同安一中滨海校区面向同安区补充生源100人。

厦门高新学校初一年级招收6个班,面向全市招收高层次人才子女、军人、公安、消防救援等政策性教育优待人员子女和重点企业骨干人才子女,推行小班化教学,每班不超过40人。

小贴士

今年,思明和湖里两区初中招生报名时间为5月24日至28日。小学英语毕业考查时间为6月17日,小学语文和数学毕业考试时间为6月18日。根据要求,毕业考查和考试由各小学组织实施,不得举行全区性统考,且不得以任何形式对学

校考试成绩和个人成绩进行公布和排名。

按照方案,今年的招生原则依旧是免试入学和就近划片。其中,思明、湖里辖区内公办初中招生工作由市教育局统一组织,于7月2日举行电脑随机派位招生;岛外辖区内初中招生工作由各区教育局负责组织,岛外市直属校初中招生办法由市、区教育局商定。

更多招生细则和思明湖里两区小升初派位表可关注“厦门名师”微信公众号了解。



扫码关注“厦门名师”

厦门53名劳动者获表彰

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 卢月 刘晓昀)4月25日,2023年福建省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳动模范和先进工作者大会在福州召开,厦门市38名省劳动模范、15名省先进工作者受到表彰。

这53名劳动者来自我市各

行各业和各条战线,有车间生产线的技术能手,有桥梁地铁建设现场的工程师,也有大数据运用和IT产品研发的数字经济人才;有物业管理一线的客服员,有坚守绿地十余年的养护工,也有带领返乡青年创业的农场技术员。此外,还有医

生、教师、记者、制茶师、科研人员、社区工作者等。

近年来,各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意进取、开拓创新、奋力拼搏的先进模范人物,他们以自身的模范行动和崇高品质,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神。

厦门向全国发榜 征集信用创新应用场景

晨报讯(记者 张玲玲 实习生 李媛菽)昨日,市发改委、市工信局、集美区、火炬管委会联合举办了“信易百行 数赢未来”厦门市百行信用大数据创新应用场景征集启动新闻发布会。

活动将在全国范围内公开征集信用场景解决方案,选拔一批创新能力突出、应用效果优秀的应用案例,促进信用服务企业在厦落地生根,有助于在厦探索形成一批可复制、可推广的商业模式。

此次活动已于2月14日启动预热,方案征集截至6月20日。信用服务机构、大数据公司、科研院所、行业商协会、金融机构、征信机构等企事业单位可通过“信易百行 数赢未来——首届百行信用大数据创新应用场景征集活动”专题网页申报案例,数量不限。

评委将组织信用和行业领域专家对申报的案例进行遴选、充分论证评审,择优形成支撑厦门信用创新应用的能力清单。

厦门港到2025年 港航低碳发展力争突破

晨报讯(记者 王温萍)昨日,厦门港口管理局有关负责人做客市政府网,为市民解读《厦门港绿色低碳发展行动方案》相关内容。

去年11月份,厦门港口管理局正式印发《厦门港绿色低碳发展行动方案》。这是我国港航领域首个由地方行业主管部门正式发布实施的绿色低碳发展行动方案。

根据行动方案,到2025年,厦门港港航绿色低碳发展将取得突破性进展,能源结构调整优化取得明显进展,能源利用效率大幅提

升。到2030年,港航绿色低碳发展模式将基本形成,清洁低碳安全高效多元的新型能源体系基本建立,厦门港港航绿色低碳发展达到国际先进水平。

接下来,厦门港口管理局将加强沟通,统筹利用好各级财政资金对港航领域低碳发展的支持;继续发挥厦漳两市现有岸电建设和使用、海铁联运发展等方面的财政扶持政策的积极效用,力争扩大补贴范围和加大补贴力度。



思明处处皆是美景。 记者 陈理杰 摄

【征集攻略】

- 参与时间: 即日起至5月5日
- 参与方式:
 1. 关注“思明快报”微信公众号,直接发送你心中的“思明好所在”,特别是能展现思明近20年发展的特殊“所在”,如沙坡尾避风坞、故宫鼓浪屿外国文物馆、入市、思明电影院等,更欢迎讲述你在思明的城市记忆、成长故事、旅行回忆等。
 2. 在“思明快报”微博后台留言;
 3. 发送至邮箱: siming20@163.com

打卡您心中“思明好所在”

晨报讯(记者 俞杰 柯小娇)2003年4月26日,根据国务院、福建省政府关于厦门市行政区划调整的批复,原鼓浪屿、开元、思明三区合并,“新思明”诞生。昨日,“新思明”迎来20岁生日。

近日,思明区委宣传部、区融媒体中心联合海西晨报社开展“想见你,我与思明有约——打卡我最喜爱的‘思明好所在’特别活动”,征集市民心中的“思明好所在”(“所在”为“地方”的闽南话发音),邀您找寻在思明的独特记忆,分享与思明的情感故事。

主办方将对征集到的“思明好所在”进行汇总,通过网友投票选出20处最受欢迎的“好所在”,制作打卡“小景观”,邀请市民游客参与“最美打卡照”活动。